

# Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (5708)

Среда, 2 августа 1972 года

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

## ЖАТВЕ— ШИРОКИЙ РАЗМАХ

В районе началась жатва. Эта пора нынче наступила на 10 дней раньше обычного. Первым отделился позолотой ячмень. На уборку его шесть комбайнов вывели механизаторы совхоза «Старопольский». Нарастают темп комбайнеры совхозов «Сланцевский» и «Аврора». Все интенсивнее становится движение автомашин на дорогах, ведущих к зернооткам и приемным пунктам. Трудники полей приступили к выполнению своей заповеди — засыпке зерна в государственные закрома.

Успех дела на жатве в большей степени будет зависеть от технического состояния хлебоуборочных машин, а также от того, насколько хорошо подготовлены зерноотки, сушильные хозяйства, склады, как оснащены они необходимыми механизмами и оборудованием.

На эту тему шел обстоятельный разговор на состоявшемся на днях заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся, куда были приглашены главные агрономы и инженеры совхозов.

Выполняя постановление партии и правительства о мерах по обеспечению уборки урожая в 1972 году, в хозяйствах района многое сделано для того, чтобы убрать хлеб и картофель вовремя и без потерь. Об этом свидетельствует результат проверки

## СЕРЬЕЗНЫЙ ЭКЗАМЕН

техники по линии Госсельтехнадзора. Он показал, что коэффициент готовности машин в ряде хозяйств выше прошлогоднего.

И тем не менее уборочная страда некоторые совхозы застала врасплох. Хотя склады совхоза «Старопольский» уже полнятся зерном, но на 22 июля здесь не был готов к выходу на поля ни один зерновой комбайн. Как сказано выше, сейчас агрегаты работают. Но где уверенность в том, что они будут безотказны в действительности? Ведь ремонт их проводился в самый последний момент, на скорую руку. Месяца полтора назад главный инженер этого хозяйства К. Н. Труте торжественно заявлял, что вся уборочная техника будет приведена в готовность своевременно и с надежной гарантией на прочность. Однако и сегодня картофелеуборочный комбайн не отремонтирован, а силосный настольно разбит, что восстановить его невозможно.

Примерно такая же картина в совхозе «Осьминский». В этом хозяйстве даже появился комбайн «притворы». Совершенно новый, еще не выдавший зернового поля агрегат вдруг оказался «неисправным». Когда нечестный человек симулирует болезнь, то врач сразу опознает симулянта, но совершенно не ясно, как «железный плут» мог обвести вокруг пальца инженерную службу совхоза и попасть на ремонт в мастерские

объединения «Сельхозтехника». Там сразу увидели, что комбайн исправен и никакого ремонта не требует. «Притвору» вернули в совхоз и заставили работать, однако деньги за произведенный капитальный ремонт с хозяйства взяли.

Что это курьезная ошибка? Возможно. Она могла возникнуть потому, что главный инженер совхоза «Осьминский» — человек, новый в хозяйстве. Прибыл он сюда по велеанию сердца с промышленного предприятия города Ленинграда и еще слабо знает сельскохозяйственную технику. Но ведь директор совхоза Н. В. Смирнов — бывший инженер этого хозяйства, имеющий специальное высшее образование. Он то уж мог предотвратить курьез.

В том то и беда, что как руководители совхозов, так и инженерные службы не выполняют требований, какие предъявляются к ним в отношении использования техники. Например, ремонт сельскохозяйственных машин должен производиться по мере освобождения их от полевых работ, а он откладывается на самые крайние сроки. Дефектация не делается, заявки на запасные части составляются несвоевременно и к тому же без учета реальных потребностей.

Инспектор Госсельтехнадзора А. В. Сидорович констатировал на исполкоме, что совхозы района

## ВНОВЬ ПОБЕДИТЕЛЬ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования по заготовке кормов за минувшую неделю.

Победителем вновь признан совхоз «Аврора». План заготовки сена в этом хозяйстве выполнен на 97 процентов и на 14 процентов — по закладке силоса.

А. АРХИПОВА,  
председатель президиума райкома профсоюза.

## НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

### ПОЗАВОТЬТЕСЬ О НАС

Мы, выпускники ГПТУ-15, сейчас трудимся в специализированном управлении отделочных работ № 259. В настоящее время находимся на ремонте учебного корпуса ГПТУ-15. Вот уже три дня мы без работы. Нет раствора. Обращались к мастеру Н. К. Лазареву. Слышим один ответ:

— Будет раствор, привезут...

Да, наверное, тов. Лазарев и сам толком не знает, когда комбинат «Стройдеталь» нам поставит этот строительный материал.

Хотя бы начальник участка № 1 СУОР-259 А. К. Сницарев, пока нет раствора, поставил нас на малярные работы. Мы бы с ними справились. Ведь специальность у нас штукатур-маляр. Но он этого не делает.

Да и за что ни возьмись, везде сталкиваешься с определенными трудностями. Нет дранки. Ходили получать молотки на склад, но там оказалось только два, а нас десять человек.

Хотим спросить начальника своего участка тов. Сницарева: до каких пор будет такое продолжаться?

А. КУДРЯВЦЕВА, Н. МИТРОФАНОВА, Т. ПРОХОРОВА — штукатур-маляры.

А. МИХАЛОВ.

## ● Корма — забота главная ●

# НЕ ТОЛЬКО КОЛИЧЕСТВО, НО И КАЧЕСТВО

### В ЭТОМ ГОДУ НАДО ИМЕТЬ:

**сена — 12.540 тонн, сенажа — 7.300 тонн, силоса — 30.000 тонн.**

### ЗАГОТОВЛЕНО:

**сена — 9.671 тонна, сенажа — 5.970 тонн, силоса — 1.193 тонны.**

Трудники села, наверное, не помнят столь благоприятных климатических условий для косы и уборки трав, какие сложились нынче. Солнечные дни продолжают стоять и сейчас. Характерной особенностью сенокосной страды этого года было то, что прошедшие обильные дожди весной способствовали хорошему травостоя. Затем, когда наступила пора косить, на продолжительное время установилась устойчивая погода. Ряд хозяйств воспользовался этим и делает все для того, чтобы запастись как можно больше кормов для общественного животноводства и высокого качества.

К примеру, совхоз «Аврора» заложил сенаж в период бутонизации трав в течение 5—6 дней, что

полностью соответствует технологии приготовления этого вида корма. Большую работу проявляют аврорцы и о качестве сена. Достигают они этого двумя способами. С одной стороны, с каждым днем наращивают темпы на всех производственных операциях, а с другой — не допускают разрыва между косбой и уборкой трав. Ведь вовремя заготовленное или прессованное сено всегда имеет наибольший коэффициент качества.

К сожалению, не во всех хозяйствах поступают подобным образом. Совхоз «Родина» нельзя обвинить в низких темпах на заготовке кормов, но качество их в некоторых бригадах и отделениях низкое.

Перед нами анализ Кингисеппской межрайонной лаборатории. Вот ее данные: «Проба № 6, взятая в бригаде Черно. Количество сена 34 тонны. Влажность его 9 процентов. Цвет желтый. Сено низкого качества». Может быть, проба № 7 из 12 тонн покажет положительный результат из этой же бригады? Нет, он еще хуже: «Влажность сена этой пробы 14 процентов, цвет желтый, имеет неприятный, не свойственный селу запах».

Точно такие же качественные показатели имеет сено в бригаде Савиновщина третьего отделения. Здесь испорчено сена 57 тонн.

Управляющий первым отделением К. В. Новиков в прошлом году

и прежде проявлял большую заботу о качестве кормов, а нынче подкачал. Только по одной бригаде Выскатка (бригадир Н. А. Гришина), по данным лаборатории, признано недоброкачественного сена 149 тонн, а всего по совхозу такого сена насчитывается более 250 тонн.

Итог неутешительный. Он возник потому, что командиры производства среднего звена, уверившись в устойчивость погоды, не слишком спешили с уборкой трав, допускали пересушивание их. В совхозе «Сланцевский», например, в отделении Загрье в жаркие знойные дни на значительной площади трава лежала в прокосах более двух недель. Вместо того, чтобы мобилизовать на быструю уборку ее всех механизаторов и полеводов, руководители совхоза предпочли отдельным трактористам предоставить отпуск. Никто не возражает против отпуска, но ведь предоставлять его надо не в горячую пору сенокоса, тем более что механизаторских кадров в хозяйстве не хватает.

В борьбе за качество большую роль должны сыграть профсоюзные организации. В каждом хозяйстве разработаны условия соревнования. Директора совхозов издали приказы на материальное поощрение людей, достигающих высокого качества работы на заготовке кормов. Материальный стимул, однако, не даст нужного

результата, если профсоюзные и партийные организации не будут подкреплять эту меру организаторской и воспитательной работой среди людей, не организуют между ними действенного соревнования.

Не скажешь, что в совхозе «Родина» нет соревнования. Оно есть. Итоги его подводятся регулярно. Отмечаются передовики, они поощряются и морально, и материально, но делается это по количественным показателям и совершенно упускаются из виду качественные. Так поступают не только в «Родине». В большинстве хозяйств рабочие комитеты профсоюза при подведении ито-

гов соревнования называют передовиков, тех, кто больше сделал, а как сделал — это не учитывается. Более того, нередко случается, когда о качестве заготовленных кормов профсоюзные органы не имеют никаких данных, потому что прием сена по актам проводится с опозданием.

Сейчас трава с каждым днем теряет былые кормовые достоинства, но сенокосная страда еще не завершена. И борьба за высокое качество кормов должна быть первостепенной заботой всех, кто причастен к созданию сытной зимовки для общественного поголовья скота.

### С В О Д К А

о ходе заготовки кормов на 1 августа 1972 года  
(в процентах к плану)

Наименование совхозов	Заготовлено кормов (принято по актам)			
	Сена	Сенажа	Силоса	Скошено на силос и сенаж
«Аврора»	97	110	14	84
«Родина»	80	100	—	78
«Старопольский»	73	134	—	80
«Сланцевский»	72	75	9	95
«Осьминский»	58	140	—	80
По району:	77	99,5	4	83
Было в 1971 году	60	218	22	79

# КОММУНИСТЫ ОБЪЯВИЛИ БОЙ ПЬЯНСТВУ

НА ПАРТИЙНОМ собрании центрального отделения совхоза «Сланцевский» был обсужден вопрос о мерах борьбы с пьянством и алкоголизмом. Все коммунисты горячо одобрили постановления Пленума ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР по борьбе с этим злом.

Коммунисты критиковали партком, администрацию совхоза за то, что они не принимали своевременных мер по борьбе с пьянством, а в ряде случаев попустительствовали ему. Молодой коммунист Н. Степанова сказала, в частности, что иногда инициатором коллективных выпивок в совхозе являлась дирекция, подавая тем самым дурной пример для рядовых тружеников хозяйства. Особенно рас-

пространено пьянство среди работников гаража и механических мастерских.

Секретарь парткома М. Д. Васильева не отрицала, а, наоборот, добавила, что в этих производственных подразделениях пьянство зашло так далеко, что дело доходит до преступлений. Был случай, когда пьяные шоферы из зависти избили своего товарища за то, что он получил заслуженную премию.

Коммунист В. Головизнин предложил взять под строжайший контроль всех любителей выпивок, а хронических алкоголиков подвергнуть принудительному лечению. К сказанному он добавил, что профсоюзная организа-

ция сейчас принимает все меры к тому, чтобы улучшить культурный отдых тружеников совхоза. А чтобы отвлечь молодежь от праздного времяпрепровождения усиливается спортивная работа. В каждом отделении создаются волейбольная команда и другие спортивные секции, приобретается спортивный инвентарь.

Собрание коммунистов, одоблив постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом, наметило практические мероприятия по искоренению этого зла в совхозе.

Е. МОНАСТЫРЮК,  
селькор.



Вымпелы с барельефом основателя Союза Советских Социалистических Республик Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР, доставленные на Венеру станцией «Венера-8».

Фотохроника ТАСС

## К 50-летию СССР

### ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ПРИБАЛТИКЕ

Всего несколько месяцев осталось до юбилейной даты: 50-летия образования СССР.

Районная библиотека, готовясь к этому юбилею, проводит месячники литературы народов СССР. Сегодня мы приглашаем вас в заочное путешествие по республикам Прибалтики.

Леса и поля на склонах холмов, древние, но обновленные города, селения под зелеными садами и линия прибрежных балтийских вод — такова земля Прибалтики. Балтийское море чувствуется здесь повсюду — недаром название подчеркивает, что земли эстонцев, литовцев и латышей лежат «при Балтике». Народы Прибалтики — давние мореходы.

Около двух столетий Прибалтика была составной частью России, однако крепостное право здесь было отменено на сорок лет раньше, чем в России, и уже в начале нашего века почти все население было грамотно.

Поздней осенью 1917 года в Прибалтике установилась Советская власть, но просуществовала она недолго: земли литовцев, латышей и эстонцев заняли войска германского кайзера.

В конце 1918 года снова верх взяли революционные силы, но при помощи англо-американских империалистов в Латвии, Эстонии, Литве на целых два десятилетия установился буржуазный режим.

Революционная борьба не прекращалась. 21 июля 1940 года народы Прибалтики установили Советскую власть и вошли в состав Союза ССР.

1941 год... Началась война. Плечом к плечу с татарами, русскими, узбеками сражались эстонцы, литовцы, латыши.

Наступил день победы. Закончилась трудная, очень трудная война. Начинается восстановление промышленности, сельского хозяйства, идет борьба с буржуазными националистами.

И вот все это позади. Что же сейчас представляют собой Прибалтийские республики?

Отсюда, от Сланцев, совсем

недалеко до эстонской границы. Эстония — одна из самых небольших республик Прибалтики. В автомобиле ее можно пересечь за четыре часа. В Эстонии живут трудолюбивые люди — рыбаки и животноводы, моряки и лесорубы, судостроители и шахтеры. Подлинно народной стала у эстонцев любовь к хорошему пению, прикладному искусству. Много красивых достопримечательных мест в республике, но главная достопримечательность Таллин — настоящий город-музей. Здесь вы можете увидеть аптеку XV века, а рядом — современные здания. Узкие средневековые улочки и современные широкие бульвары. А город Тарту знаменит своим университетом.

Обо всем этом и многом другом интересном вам расскажет книга «Эстония» из серии «Советский Союз».

А вот и граница, на ней стоит город: эстонская часть называется Валга, латвийская — Валка. Вы не заметите, как по улице перейдете речушку Варжулите и попадете из одной республики в другую.

Латвия — важные морские ворота Советского Союза. Через ее порты ведется торговля со многими государствами. Латвия выделяется машиностроением, производством химической и легкой промышленности. Мягкие природные ландшафты, морские курорты, исторические памятники городов — все это превращает Латвию в один из интереснейших районов нашей страны.

О природе и хозяйстве Латвии, о городах и селах вам расскажет книга «Латвия» из серии «Советский Союз».

Литва — это страна множества озер и холмов, тенистых дубрав и сочных лугов, широких морских пляжей, окаймленных сыпучими дюнами и сосновыми лесами. Литовский народ издавна славится любовью к природе и многочисленным памятникам старины.

Предлагаем вашему вниманию книгу «Литва» из серии «Советский Союз».

Вот и подходит к концу наше заочное путешествие.

Мы приглашаем вас посетить районную библиотеку. Здесь оформлена книжная выставка «По просторам республик советских».

Вот некоторые книги этой выставки.

Имя латышской писательницы Анны Саксе пользуется заслуженной популярностью как у себя на родине, так и по всему Советскому Союзу. В романе «Трудовое племя» автор повествует о судьбе крестьянской семьи Цирулисов в тяжелый 1905 год, когда начинается зарождающееся крестьянское движение. В романе «Искры в ночи» описано уже более позднее время — это тридцатые годы в Латвии, террор буржуазной республики и борьба рабочих и интеллигенции за свои права.

Таллинские рабочие — металлисты братья Эдуард и Герман Вассары приезжают в Петроград. Младший из них, Герман — не сторонник вооруженной борьбы. Ему кажется и без этого можно найти «маленькое счастье». Поиски счастья уведут его назад в Эстонию, а затем — в Австралию. Но счастья нет и за океаном. Счастье находит Эдуард, который в Петрограде принимает участие в создании мощных генераторов для Волховской ГЭС. Под какие бы звезды судьба не бросала трудового человека, силы жизни он черпает из одного источника — пролетарской дружбы трудящихся. Такова идея романа Г. Леберхто «Дворцы Вассаров».

Действие романа Микуса Слуцкиса «Лестница в небо» проходит уже в послевоенные годы в одном из уездов литовской республики, когда оголтелые банды буржуазных националистов пытались нарушить мирную жизнь.

С этим романом по теме перекликается книга Луизы Вахер «Рассказ Эмаййти».

«Каунасский роман» — наиболее значительное произведение молодого прозаика Беллускаса. Писателя волнует проблема формирования человеческого характера. Это роман о тех, кто уже не будет таким, как был, и тех, кто сегодня уже не тот, что вчера, о дружбе и о любви, конечно.

На выставке вас ожидают встречи с книгами Юхана Смулла, Рудольфа Сирге, Вилиса Лациса, Эдуардаса Межелайтиса и многих других, а также интересные беседы об этих писателях.

Приглашаем в нашу библиотеку.

В. ЦИХ,  
библиотекарь районной библиотеки.

## НАШЕ СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

Мы, бывшие воины разведывательно-диверсионного отряда Героя Советского Союза В. С. Знаменского, выражаем нашу сердечную благодарность Сланцевскому горкому КПСС, отделению общества охраны памятников истории и культуры, городской секции партизан, а также коллективам трудящихся ПМК-102, комбината «Стройдеталь», ремонтно-механического завода за активное участие в подготовке и установке Памятного знака нашим боевым товарищам по оружию — воинам отряда, павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Большое спасибо мы выражаем А. П. Добрынину, А. А. Маслову, Р. И. Васенко и рабочим смены мастера Фролова комбината «Стройдеталь», мастеру

ПМК-102 М. И. Главтузову, ответственному секретарю городского отделения ВООПИК С. А. Пронину и всем остальным товарищам, принимавшим участие в изготовлении и установке Памятного знака.

От всего сердца благодарим всех трудящихся промышленных предприятий, учреждений и общественных организаций, принявших участие в торжественном открытии Памятного знака в деревне Медвежок, пришедших почтить светлую память воинов, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины.

СИМЧЕНКОВ Н. Д., ГАЛКИН Д. Н., ЛИСИН В. А. — бывшие воины отряда Героя Советского Союза В. С. Знаменского.

## ВЕСТИ С РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА

### ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

На регенератном заводе в цехе формовой техники, которым руководит Н. С. Печников, продолжает шириться социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки. Горячее стремление каждого рабочего цеха отражено в социалистических обязательствах. Этому коллективу по итогам за июнь было присуждено первое место в соревновании среди технологических цехов, вручено переходящее Красное знамя и выплочена денежная премия.

Неплохо коллектив этого цеха потрудился и в июле. Он опередил рабочее время, необходимое для выпуска плановой продукции, более чем на 70 дней.

### НА КОНФЕРЕНЦИИ

В конце июля в Ленинградском производственном объединении «Красный треугольник» состоялась профсоюзная конференция. На повестке дня стоял вопрос о проверке выполнения коллективного договора за первое полугодие. На нее были посланы семь делегатов от Сланцевского регенератного завода. Это председатель заводского комитета профсоюза А. Н. Мацокин, исполняющий обязанности главного инженера Н. Е. Ярчук, секретари партийной организации Л. П. Васильева и комсомольской Р. А. Григорьева, старший инженер по технике безопасности Р. Е. Смирнов, бригадир цеха резиновой обуви Г. Ф. Фрыженкова, шероховщик шиномонтажного цеха А. К. Озолиньш.

В прениях выступил представитель регенератного завода А. Н. Мацокин. Он рассказал о том, как предприятием выполняется коллективный договор, а также проинформировал собравшихся об итогах работы завода за полугодие, о социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР. Кроме того, тов. Мацокин высказал просьбу о строительстве жилья для трудящихся завода и административно-бытового помещения.

### ПО ПУТЕВКАМ

Трудящиеся регенератного завода приобретают в профсоюзном комитете путевки в дома отдыха, санатории. Часть рабочих уже побывала там и хорошо провела свои отпуска. В августе и сентябре в городах Сухуми, Старая Русса, Ессентуки, Сестрорецк отдохнет еще группа отпускников. Кроме того, девять человек отправится по живописным местам Северного Кавказа и многоозерной Карелии.

В. КАРАСЕВА.

# ПОМЕЖИ НАФЕРМЕ

## ХОРОШИЙ ОТДЫХ

### Рейд „Знамени труда“

Беседа затянулась. Доярки очень подробно высказали свои обиды в адрес администрации совхоза, критиковали зоотехническую службу. Во многом с работниками фермы Новоселье второго отделения совхоза «Аврора» можно согласиться. В сутки на ферме получают 1.920 — 1.950 килограммов молока при задании 2.100. До выполнения плана ферма ежедневно недодает 180—150 килограммов. В чем причина отставания?

— На пастбище нужны автопоилки, чтобы животные в любое время могли напиться воды, а их нет, — говорит доярка Надежда Васильевна Лебедева.

Называет она и вторую причину низкой продуктивности. В помещении скотного двора очень душно. Здесь необходимо установить два вентилятора. Хочется верить, что предложения доярки станут предметом делового обсуждения в зоотехнической службе совхоза.

Есть и еще причины, которые тормозят повышение продуктивности дойного стада. На ферме запущена работа по воспроизводству скота. Здесь самый высокий по району процент яловых коров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года нынче в расчете на 100 коров получено на 15 телат меньше. Это очень тревожный показатель. Высокая яловость — вот главная помеха на пути к высоким надоям. Знают ли о ней в зоотехнической службе хозяйства? Знают, но действенных мер не принимают.

— Худю у нас на ферме Новоселье с воспроизводством стада — это верно, — соглашается главный зоотехник совхоза Анатолий Степанович Смирнов, — и в определенной мере повинны в сложившейся ситуации сами доярки. Некоторые из них недобросовестно относятся к выполнению своих рабочих обязанностей.

Получается так: доярки предъявляют претензии специалистам и руководителям совхоза, а те, в свою очередь, жалуются на них. Кто же прав? Для того, чтобы найти ответ на этот вопрос, необходимо дояркам и специалистам собраться вместе, по-деловому поговорить о том, что нужно предпринять для того, чтобы оживить соревнование, использовать его для подъема продуктивности животных. На взгляд участников рейда к голосу доярок обязательно следует прислушаться специалистам. В самом деле: условия труда на ферме одинаковы для всех доярок, а вот его результаты разные.

К примеру, доярка Надежда Васильевна Лебедева всегда старается пораньше прийти на ферму, получить обслужить коров своей группы. Особых секретов у нее нет. Просто человек по-настоящему увлечен делом, заинтересован в успехе. А раз так, то результаты творческого отношения к своим рабочим обязанностям налицо. В соревновании доярок фермы Надежда Васильевна занимает первое место, а по совхозу — второе. С начала года в расчете на каждую корову обслуживаемой группы Н. В. Лебедева уже получила по 2.341 килограмму молока. По сравнению с тем же периодом прошлого года получена прибавка в 45 килограммов. Есть полная уверенность в том, что доярка успешно выполнит свое годовое обязательство, согласно которому она должна получить от каждой коровы по 3.990 килограммов молока. В группе, за которой она ведет уход, 24 коровы. 22 из них принесли или принесут в этом году телат. Яловыми остались две коровы, да и те такие,

которых необходимо заменить молодыми животными.

К сожалению, у остальных доярок показатели по надюю молока значительно ниже. Взять доярку Ольгу Степановну Глухову, которая обслуживает 25 коров. По предварительным подсчетам, она сможет от своей группы получить не более 17 телат. Доярка трудится в животноводстве свыше тридцати лет, награждена орденом Трудового Красного Знамени. А вот за последнее время ослабила внимание к уходу за животными, работает ниже своих возможностей.

Следует бросить упрек в адрес профсоюзной организации совхоза «Аврора». Профсоюзные активисты пока что не задумались над тем, как сделать соревнование доярок зажигательным, интересным, чтобы никто из работников фермы не оставался равнодушным к своей профессии, к результатам труда. Как это сделать? Рецепты давать, пожалуй, нехвата. Творческая работа основывается не на готовых шаблонах, а на инициативе людей, способных поднять коллектив на свершение трудового подвига. Чем вдохновить работников фермы, заинтересовать их по-настоящему в достижении высоких показателей? Прежде всего, на наш взгляд, требуется постоянное, повседневное внимание к людям, к их производственным и бытовым нуждам. Доярки жалуются на отсутствие механизации. В стойловый период корма приходится подносить вручную на сотни метров. Транспорт бездействует. А разве нельзя применить средства малой механизации, как это делается на ферме Перници этого же отделения? Можно вполне! Толь-

ко тут надо приложить руки инженерной службе хозяйства. В минувшую зиму скоту скармливался недоброкачественный корм. В частности, доярки говорили о гнилой и мороженой брукве. Тут претензия в адрес агрономической службы. Нынче совсем недавно под навес привезли пресованное сено. Дояркам не понравилось его качество. А что будет дальше? Какие меры собираются предпринять в хозяйстве для того, чтобы не повторить ошибок прошлого года в организации заготовок кормов? Обо всем этом следует, вероятно, ставить в известность доярок, систематически информировать их о ходе заготовок кормов. И, наконец, труд самих доярок требует к себе пристального ежедневного внимания. Отличилась в соревновании доярка Н. В. Никитина, отстала О. С. Глухова. Почему бы сложившуюся ситуацию не обсудить в коллективе?

Ферма Новоселье соревнуется с коллективом скотного двора Рудно. Доярки хотят нанести визит соперникам по соревнованию, посмотреть, как у них идут дела, что нового появилось в организации труда. Желание справедливое, и его следует удовлетворить. Мечтают доярки также и о поездке на одну из передовых ферм района. Что ж, и в этом следует пойти им навстречу. Очень может быть, что обмен опытом как раз и послужит толчком к оживлению соревнования, которое и поможет животноводам выйти за границы отставания, выше поднять продуктивность дойного стада.

Участники рейда: **И. ОРЛОВ** — старший инструктор Кингисеппской государственной племенной станции, **В. НИКИТИН** — селькор, **В. ПАПУШИН** — сотрудник редакции.

## НАСТОЙЧИВО УКРЕПЛЯТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

Как нынешним летом идет в нашей области заготовка грубых и сочных кормов для общественного животноводства?

— Сухая жаркая погода, — ответил на этот вопрос в беседе с корреспондентом ЛенТАСС заведующий сельскохозяйственным отделом Ленинградского обкома КПСС **Г. А. ПОСИБЕЕВ**, — позволила более интенсивно вести нынче сенокос и заготовить сена значительно больше, чем к тому же времени прошлого года.

**БОЛЬШУЮ** заботу хозяйства проявляют о сенаже. Этот корм не только питателен и экономически выгоден. По сравнению с многими другими способами заготовки трав закладка сенажа да-

ет возможность значительно снизить потери, увеличить выход кормовых единиц с каждого гектара. Хозяйства Гатчинского района досрочно выполнили план закладки сенажа в траншеи (на 103 процента), намного опередив прошлогодние темпы. Успешно завершили план закладки сенажа, строго соблюдая технологические требования, передовые совхозы Тосненского и Всеволожского трестов.

Значительно больше, чем в минувшем году, заготовили сена и сенажа совхозы Киришского и Ломоносовского районов.

Ряд совхозов, в том числе, «Детскосельский», «Федоровское», «Спутник», имени Тельмана, наряду с умелым использованием сенокосилок вывел на луга косарей. Это позволило обогатить обочины дорог и каналов, лесные дужайки, поляны — там, где техни-

ка пройти не может. Хозяйства получили дополнительно тысячи тонн разнотравья для закладки сенажа, приготовления сена и витаминной травяной муки.

В то же время вызывают тревогу низкие темпы сенокоса и закладки сенажа в хозяйствах таких крупных районов, как Волховский, Волосовский, Тихвинский. В совхозах Сланцевского и Приозерского районов уборочная техника используется недостаточно, низка организация труда на заготовке кормов.

Важно отметить следующее. Чтобы «зимние пастбища» (как называют сенаж) давали высокие урожаи, необходимо тщательно соблюдать технологию закладки. Надежное, хорошо герметизированное хранилище, обязательное измельчение и тщательная трамбовка трав, определенная их влажность, полная изоляция зеле-

ной массы от доступа воздуха — вот требования, без выполнения которых нельзя получить полноценные корма. Нарушение этих требований, что имело место в ряде хозяйств, значительно снизило питательные качества сенажа.

Совхозам и колхозам следует заранее позаботиться о переработке кормов. Каждой ферме — хороший кормоцех: такую задачу поставили перед собой многие хозяйства области. Выполнить ее помогают работники «Сельхозтехники», а также коллективы промышленных предприятий. Следует так организовать дело, чтобы такие цехи к началу стойлового периода молочного стада действовали на всех фермах, перерабатывая грубые корма в полноценные смеси и питательные гранулы.

(ЛенТАСС)

**ЖАННА БРАУН**  
**ОЛЕГ ГРУДИНИН**

## ЧЕТЫРЕ РАУНДА С ТЕНЬЮ

Из жизни комсомольского оперативного отряда

(Начало в №№ 139, 140, 142, 143, 145, 147—149)

Тромбей-Пожигайло до своего последнего места работы в универсаме был директором продовольственного магазина, а еще раньше заведовал мебельным, а еще... Впрочем, достаточно сказать, что покойный не раз за свою долгую жизнь общался поневоле с Министерством внутренних дел, отсиживая в перерыве между назначениями различные сроки по приговору суда.

Это был не только «маститый» делец, но и один из крупнейших тайных коллекционеров бриллиантов. По сведениям ОБХСС, все свои «доходы» он тратил на пополнение коллекции. Но даже

в то время, когда Тромбей-Пожигайло вынужденно переходил на казенный кошт, милиции ни разу не удалось разыскать и конфисковать все бриллианты: так преданно и надежно хранили сокровища его родственники.

В числе других сведений Райский со страху, а быть может из желания отомстить своим решительным родственникам, сообщил, что коллекция бриллиантов спрятана в склепе, воздвигнутом над могилой кузена благодарными наследниками. Где именно, он не знает, но краем уха слышал, что на будущей неделе в субботу, двое соучастников Тромбей-Пожигайло собираются тайно извлечь сокровища для дележа.

В тот же день Меньшиков и Замай поехали на кладбище. За-

май купил по дороге два букета цветов для себя и Владимира Сергеевича и напустил на себя такой скорбный вид, что даже Меньшиков, прибывший в счастливо приподнятом состоянии из неожиданной удачи с Райским, зарустил и предался философским обобщениям, которые невольно навевает вид кладбища.

Склеп стоял чуть на отлете и был виден издали. Массивная закрытая беседка-домик украшена сверху мраморными виноградными листьями и крылатыми голыми младенцами. По странной иронии судьбы резные окошечки в стенах склепа очень походили на зарешеченные окна тюремной камеры.

— Нда-а, — сказал Замай, оглядываясь, — и где здесь бедному оперативнику разместиться?

Вокруг лежал чистый нетоптанный снег, а невдалеке, метрах в пяти, возвышались три старинных

памятника. Мраморная фигурка младенца на постаменте, окруженная низкой оградкой: тонкий строгий обелиск параллелепипедом и мраморный куб с плачущей женщиной в натуральную величину. Где же здесь спрятаться? Разве только за большим кубом? А что если одному из ночных охотников за сокровищами взбрдет в голову, предосторожности ради, обзвездить окрестности? Тогда сорвется операция и придется просить разрешения прокуратуры на поиски склепа в склепе. На это прокуратура вряд ли пойдет. Да и родственники покойного, если узнают о поисках, сочтут себя оскорбленными в лучших чувствах, начнут жаловаться.

Все отделение Меньшикова ломало голову, искало оптимальный вариант. Было выпито несколько трехлитровых чайников черного кофе и выдвинуто с десятка хитрых и замысловатых решений, но ни одно при детальном обсуждении не выдерживало критики и безжалостно отвергалось, невзирая на автора.

Спортивно-трудовой лагерь в нашем районе работает уже седьмой год. Каждое лето в этот лагерь выезжает около 30—40 подростков.

В этом году, как никогда, погода благоприятствует отдыху ребят. Утром мальчики бегут к реке. Делают там зарядку. После завтрака работают в деревне Заручье. Во второй половине дня они загорают, купаются, занимаются спортом.

С большой радостью встретили ребята в лагере председателя ДОСААФ тов. Г. Бабаева, который приехал для того, чтобы организовать соревнование по стрельбе. Лучшим в этом виде спорта оказался воспитанник Анатолий Дерягин.

Много интересного узнали ребята из беседы с ответственным секретарем отделения общества охраны памятников истории и культуры С. Прониным. Он рассказал ребятам о молодых девушках-партизанках, погибших от рук фашистов и похороненных в деревне Заручье. На следующий день ребята отыскали их могилу и почтили память партизанок минутой молчания.

Большие впечатления остались у ребят о проведенной игре «Зарница». В шесть часов утра в лагере раздался сигнал «Тревога». Командир отряда сообщил, что в соседнем лесу «высадился десант противника». В этой игре ребята преодолевали различные препятствия: проходили «минные поля», переправлялись вброд через реку, «штурмовали крепость». Победителем оказался второй отряд во главе с Сергеем Нахайчуком.

Со всеми хозяйственными делами в лагере ребята справляются сами. Они по очереди дежурят на кухне, моют полы, приводят в порядок территорию, заготавливают дрова. Ежедневно среди отрядов идет соревнование. Мальчики хотят отличиться в нем каким-либо добрым делом. Так, ребята второго отряда решили оформить уголок отдыха. Они выбрали на территории зеленый холмик, сделали столик, скамейки, посадили березки и елки.

Недавно в спортивно-трудовом лагере состоялся праздник. В лагере оказалось пять именинников. Все они получили много поздравлений, букеты полевых цветов, шоколад. Был здесь также проведен вечер «Никто не забыт, ничто не забыто!». На нем ребята рассказывали о любимых героях Великой Отечественной войны, а также нашего времени.

С каждым годом отдых ребят в спортивно-трудовом лагере становится все лучше, содержательнее. Применяются различные формы организационной работы, способствующие воспитанию подрастающего поколения в духе революционных, боевых и трудовых традиций нашего народа.

**Л. МИНЯЙЦЕВА,**

инспектор детской комнаты милиции.

Один из работников отделения предложил даже срочно установить возле склепа четвертый памятник, вернее макет памятника с полым основанием, куда в нужный момент смогут спрятаться двое: работник милиции и кто-нибудь из дружинников. Но и этот вариант был отклонен.

Дело в том, что в план операции нельзя было посвящать администрацию кладбища. Если нашлись люди, которые разрешили захоронение и строительство памятника в необычном месте, значит они же могут сообщить родственникам Тромбей-Пожигайло, что могилой их кузена заинтересовалась милиция. Рисковать нельзя.

(Продолжение следует)

**ЗНАМЯ ТРУДА**

В районе деревни Подкино на лодочной станции, которую обслуживает бытпромкомбинат, находится свыше 300 лодок. Из-за отсутствия транспортных средств бензин и смазочные вещества приходится доставлять туда на себе. А ведь это довольно увесистый груз.

На станции имеется емкость для хранения горючего, но руководители бытпромкомбината заявляют, что в плане у них нет пункта по обслуживанию владельцев лодок горючим. Так у кого же еще должно быть это «в плане»?

Не лучше обстоит дело и со снабжением спасательными средствами. Решением исполкома горсовета (№ 175 от 25 мая 1972 года «Об усилении мер по преду-

ждению несчастных случаев на воде», пункт № 4) директору горторга И. В. Иванову и председателю райпо В. П. Воробьевой поручено организовать продажу спасательных средств: кругов, поясов и жилетов. Однако в магазинах этих товаров нет и неизвестно будут ли. Аналогичные товары имеются в магазинах Кингисеппа и Нарвы. Неужели каждый судоводитель должен туда ездить?

Навигационная инспекция требует (да мы и сами знаем), чтобы в лодке были спасательные средства. Но где их взять?

А. ЛОМОНОСОВ, Н. МА-СЮКОВ и другие, судоводители-любители.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Граждане, имеющие в личной собственности жилой дом, нередко спрашивают у юристов: что такое наложение запрещения отчуждения жилого дома?

В государственную нотариальную контору поступают извещения из банковских учреждений, хозрасчетных предприятий и организаций о выдаче гражданам ссуд на строительство, капитальный ремонт и покупку жилого дома (части дома). В этом случае на основании статьи 52 Положения о государственном нотариате РСФСР нота-

ВЛАДЕЛЬЦАМ ДОМОВ

риусом налагается запрещение отчуждения жилого дома (части дома). Об этом сообщается в бюро технической инвентаризации исполкома местного Совета депутатов трудящихся. Указанное запрещение означает, что владелец дома не имеет права его продать, подарить, обменять и т. д.

Наложенное запрещение отчуждения жилого дома (части дома) снимается в том случае, если из организаций, предприятий, учреждений банка, где была взята ссуда, поступит извещение о

ее погашении. Об этом также ставится в известность бюро инвентаризации.

Те граждане, которые ранее брали такие ссуды и погасили их, должны обязательно предоставить справку для снятия наложенного запрещения отчуждения жилого дома.

Н. КАЛИНИН, нотариус Сланцевской государственной нотариальной конторы.

Зам. редактора И. В. СТЕПАНОВ

АННЕ ФЕДОРОВНЕ ВИНОГРАДОВОЙ  
Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни.  
Мойсеевна, Тихоновы, Беляевы и Феофановы.

ВЛАДИМИРУ МИХАЙЛОВИЧУ ТИХОНЕНКО  
Поздравляем с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых. Желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни.  
Жена, дети, внуки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 3 АВГУСТА  
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. Для детей: «Умелые руки». 10.15 — Художественный фильм «Хуторок в степи». 11.45 — Документальные фильмы «Металлург Евсеев», «Портреты и хроника», «Виктор Плехов». 12.20 — Концерт. 12.50 — 12.55 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — «Наука — сельскому хозяйству». 17.35 — Для школьников: «На приз клуба «Нептун». 18.00 — Новости. 18.10 — «Товарищ песня». Концерт по заявкам зрителей. 18.40 — «Потенциал Сибири», 5-я передача. 19.10 — «Киноискусство Страны Советов». Художественный фильм «Чрезвычайное поручение». 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. «Музыканты наших дней». Дирижирует Герберт Караян. 22.35 — Спортивная программа. 23.00 — 23.05 — Новости.

ПЯТНИЦА, 4 АВГУСТА

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьни-

ков: «На полях — юные». 10.15 — «Индустрия океана». 12.05 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Волшебник». 11.35 «Поет народный артист СССР П. Лисициан». 13.00 — 13.05 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — «В эфире — «Молодость»: «Наш современник». 17.30 — Для школьников: «На V Всесоюзном слете пионеров в «Артеке». 18.00 — Новости. 18.10 — «Представляем — лауреаты». А. Любимов (гобой) и Э. Накибекова (скрипка). 19.00 — «Мир социализма». 19.25 — Художественный фильм «Взрыв замедленного действия». 21.00 — «Время». 21.30 — Балет С. Баласаняна — «Лейли и Меджнун». Спектакль Государственного театра оперы и балета Таджикской ССР имени Айни. 23.15 — Спортивная программа. 23.35 — 23.45 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 2 АВГУСТА  
16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «След на земле». Документальный телефильм. 16.15 — «Полный вперед». Музыкальный телефильм ГДР. 18.00 — Программа передач и новости. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — «Атомное пламя».

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

ПРОИЗВОДИТ НАБОР МОЛОДЕЖИ

в возрасте 16 лет и старше с образованием 8—10 классов на одногодичные курсы при Ленинградском кооперативном училище.

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: ЗАВЕДУЮЩИХ МАГАЗИНАМИ, ПРОДАВЦОВ-КОНСУЛЬТАНТОВ.

Прием в училище без экзаменов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием и стипендией в размере 30 рублей. Заработная плата после окончания училища — 80—120 рублей.

СПМК - 68

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ГЕОДЕЗИСТ, КОЧЕГАР для работы на паробразователе среднего давления 10 атмосфер, КУЗНЕЦ.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Жданова, дом № 1, отдел кадров (остановка автобуса «Третий поселок»).

Документальный фильм. 19.25 — «Сутартине» Литовский музыкальный телефильм. 19.45 — Художественный телефильм «Угрюм-река», 3-я серия — «Предательство». 20.55 — «ЭРФ — реклама». 21.30 — «На съемках фильма». Документальный фильм. 22.00 — «Актуальная камера». 22.20 — «Канал с семи утра». Документальный телефильм. 23.05 — Художественный телефильм «Драма в цирюльне».

ЧЕТВЕРГ, 3 АВГУСТА

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «Власть музыки». Музыкальный телефильм. 18.00 — Программа передач и новости. 18.10 — «Рисунки Софрейтиса». Научно-популярный фильм. 18.30 — Для детей: художественный телефильм «Встань пораньше». 19.00 — «Концерт мастеров искусств Азербайджана». Музыкальный телефильм. 19.40 — «ЭРФ — реклама». 19.45 — Художественный телефильм «Угрюм-река», 4-я серия — «Крах».

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 2 августа — «Встреча со шпионом». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 2 августа — новый индийский художественный кинофильм «Преданность». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 августа — «Похищенный». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.20, 20.10, 22 часа. 3 августа — сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. «След Сокола». Начало в 12, 14, 20.10, 22 часа. «По следу Тигра». Начало в 16, 18 часов 20 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 3 августа — «Встреча со шпионом». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ срочно требуется ПОЖАРНЫЙ.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОДОРОГИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу ПРОРАБ-СТРОИТЕЛЬ, БУХГАЛТЕР, КАМЕНЩИКИ.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

рамщики, помощники рамщиков, рабочие по изготовлению тарных ящиков.

СЛАНЦЕВСКОМУ БЫТПРОМКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ШВЕИ-МОТОРИСТКИ в цех массового пошива одежды.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Гагарина, дом № 3, отдел кадров. Телефон № 37-85.

Администрация.

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ИНЖЕНЕРА ПО ТЕХНАДЗОРУ (оклад 110 рублей), МАСТЕРА (оклад 130 рублей), ШОФЕРОВ.

Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: деревня Гостицы, автобус № 11 до кольца.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В карьере цементного завода (район Каменка—Печурки) ежедневно проводятся взрывные работы с 15 до 18 часов. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 м. Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!

Администрация.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43 СО СРЕДНИМ ОБРАЗОВАНИЕМ ПРИ ЛЕНИНГРАДСКОМ МЕТАЛЛИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ИМЕНИ ХХII СЪЕЗДА КПСС

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В возрасте 15—25 лет с образованием 8—10 классов на обучение специальностям для машиностроительных предприятий. Принятые на 3-годичное обучение получают аттестат о среднем образовании и специальность. Выпускники, окончившие училище с отличием, принимаются вне конкурса во ВТУЗ при ЛМЗ имени ХХII съезда КПСС.

Одновременно объявляется прием в группы со сроком обучения 1 и 2 года. Как исключение, принимаются лица, имеющие образование 8 классов, на 1 год обучения. Иногородним оформляется прописка. Учащиеся некоторых специальностей получают общежитие.

Начало занятий с 1 сентября 1972 года. Обращаться в приемную комиссию с 10 до 18 часов ежедневно (кроме воскресенья).

Адрес училища: г. Ленинград, 195108, Кондратьевский проспект, 15-а. Справки по телефонам: №№ 48-72-30, 42-25-53, 42-20-41. Трамвай: 6, 14, 19, 23, 30, 38, 51. Автобусы: 100, 107. Троллейбусы: 3, 18, 19, 30. Остановка: улица Ватутина. Приемная комиссия.

Благодарим коллектив газогенераторной станции СПК «Сланцы» за участие в похоронах Виноградова Ивана Васильевича. Родные, близкие.